



ЕГОРОВА Маргарита Яковлевна,
методист по учебным фондам
Сунтарского улусного управления образования

«День школьного библиотекаря» — праздник для всех жителей улуса

(О ВЫЕЗДНОЙ ФОРМЕ РАБОТЫ)

Село Сунтар – место отдаленное: только с января по апрель можно добраться до Якутска по зимнику (ледяной дороге). Школьных библиотек в нашем улусе 27, однако в 13 из них работники трудятся на 0,5 ставки библиотекаря. Коллектив дружный и инициативный, мы всегда рады успеху своих коллег и стараемся следить за тем, что нового и интересного происходит в школьных библиотеках улуса. Этому, несомненно, способствует практикуемая у нас форма – «День школьного библиотекаря».

Так мы называем выездное мероприятие, которое готовится совместно всеми библиотекарями школ улуса. Предварительно определяется школа, где пройдет очередной День школьного библиотекаря. В назначенный день сюда приезжает группа библиотечных работников, которая не только знакомится с опытом работы принимающей нас библиотеки, но и проводит ряд открытых уроков для школьников по различным аспектам информационно-библиотечной культуры. На уроки приглашаются также педагоги, что позволяет им впоследствии включать отдельные аспекты информационно-библиотечных знаний в свои занятия. Заранее оповещаются и родители учащихся. Им мы предлагаем информацию и консультации по проблемам привития детям любви к чтению, организации семейного чтения и т.п. По завершению мероприятия проходит информационный семинар, где в присутствии администрации подводятся итоги Дня школьного библиотекаря.

Каждый выезд сопровождается выставкой новой литературы не только для ознакомления, но и продажи. Если учесть, что книжные магазины в улусе давно ликвидированы, нашего приезда ждут все жители! Сейчас по инициативе управления образования открыт книжный киоск, книги поступают непосредственно от издательств, из Москвы, поэтому нам есть чем порадовать сельчан. В 2000-2001 учебном году прошло 3 таких дня, и сегодня мы высоко оцениваем их эффективность.

Успешная апробация «Дня школьного библиотекаря» в собственном улусе вызвала желание расширить сферы библиотечного сотрудничества, и мы обратились к соседям, управлению образования г. Нюрба, с предложением организовать межулусную встречу школьных библиотекарей. Группа из 7 наших библиотечных работников во главе с методистом выехала к коллегам.

Понимая свою ответственность, готовились очень тщательно. Для выезда были отобраны не раз проводимые в своих библиотеках, наиболее успешные мероприятия. Открытые библиотечные уроки и интеллектуальные игры прошли в нескольких школах города Нюрбы и на селе. Особый вес открытым мероприятиям придавало присутствие учителей. Асида Михайловна Васильева, зав. библиотекой-педагог Сунженской школы №1 и Зинаида Яковлевна Иванова, зав. библиотекой-педагог Центра дистанционного обучения работали с учащимися 5-х-7-х классов. В школе №1 открытый библиотечный урок провела заведующая библиотекой-педагог нашего политехнического лицея Осипова В.С. Основная тема урока «Справочно-библиографический аппарат библиотеки» была так интересно преподнесена, что ученики-десятиклассники провожали Валентину Семеновну аплодисментами. Это неудивительно, В.С. Осипова разработала свою, авторскую программу преподавания информационно-библиотечной грамотности, её уроки включены в учебный план школы и оплачиваются. (Этот опыт мы считаем удачным и методист по учебным фондам при поддержке управления образования рекомендует его к использованию другими нашими школами на улусных семинарах директоров и завучей).

Последующий совместный анализ прошедших мероприятий показал актуальность тематики уроков, высокое качество их построения, хорошие итоговые результаты. Довольны и наши специалисты: подтвердили свою квалификацию педагогов (а в Республике Саха (Якутия) школьные библиотекари официально получили статус педагогов) и познакомились с достижениями городских коллег, чей опыт по возвращении еще не раз будет обсуждаться.

Есть у нас и свои инновационные перспективы: сейчас ведется создание читального зала в библиотеке методического кабинета управления образования. Провели перепланировку помещения, утеплили голы, организовали 12 читательских мест. Специально ко дню открытия приобретаем справочные и энциклопедические издания для педагогов. На презентацию читального зала пригласим администрацию управления, директоров и завучей школ, учителей и школьных библиотекарей. Мы считаем, что читальные залы должны быть в каждой школьной библиотеке и репертуар услуг нашего первого читального зала поможет это понять и прочувствовать самим педагогам.